

1. ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΑΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ ΑΤΙΟ ΓΟΝΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/10/2013

Σελίδα: 12



Κινητοποιήσεις σήμερα από γονείς - εκπαιδευτικούς

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας διοργανώνει **σήμερα στις 12 το μεσημέρι στο υπουργείο Παιδείας η Ανώτατη Συνομοσπονδία Γονέων Μαθητών Ελλάδας**. Οι γονείς από την έναρξη της σχολικής χρονιάς έχουν επισημάνει μια σειρά ζητήματα με τα οποία είναι αντιμέτωπη η λαϊκή οικογένεια που βλέπει να υποβαθμίζεται η εκπαίδευση των παιδιών της. Τα σχολεία ξεκίνησαν με 16.000 εκπαιδευτικούς λιγότερους. Ο νέος νόμος για το λύκειο σημαίνει πρόωγη στροφή στην κατάρτιση και στη μαθητεία και πολλαπλές εξετάσεις στο όνομα της μεγαλύτερης σύνδεσης του λυκείου με την εισαγωγή στο πανεπιστήμιο. Τα ολόημερα τμήματα και οι άλλες υποστηρικτικές δομές έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους. Η Ειδική Α-

γωγή υπολειτουργεί. Οι μεταφορές μαθητών είναι στον αέρα. Το σχολικό κουδούνι χτύπησε χωρίς καθαρίστριες, σχολικούς φύλακες και χωρίς χρήματα στα ταμεία των Σχολικών Επιτροπών.

Κινητοποίηση στην κεντρική πλατεία **Αγ. Παρασκευής** κάνει σήμερα στις 8 το απόγευμα η Ένωση Γονέων του Δήμου. Στην κινητοποίηση συμμετέχει ο Σύλλογος Γυναικών.

Σήμερα, επίσης, στις 12.30 το μεσημέρι η ΟΛΜΕ καλεί σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας και έχει κηρύξει **τρίωρη στάση εργασίας 11 με 2 το μεσημέρι και 2 με 5 το απόγευμα**.

Στο πλαίσιο της στάσης εργασίας, η **ΕΛΜΕ Κεφαλονιάς Ιθάκης** καλεί σήμερα στις 12 το μεσημέρι σε παράσταση διαμαρτυρίας στα γραφεία της Διεύθυν-

σης της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, για το θέμα των υποχρεωτικών μετακινήσεων - διαθεσιμότητας εκπαιδευτικών.

Συγκέντρωση στις 8.30 π.μ. στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευση προγραμματίζουν οι **ΕΛΜΕ της Θεσσαλονίκης** που έχουν κηρύξει συμπληρωματική τρίωρη στάση εργασίας στην ήδη προκηρυγμένη της ΟΛΜΕ. Αντίστοιχη κινητοποίηση έκαναν οι ΕΛΜΕ τη Δευτέρα, αντιδρώντας στη διαδικασία υποχρεωτικών μετακινήσεων που βρίσκεται σε εξέλιξη στην Περιφέρεια. Με ανακοίνωσή της η Α' ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης καταγγέλλει ότι σε επόμενο στάδιο θα ακολουθήσουν μετακινήσεις σε όλη την επικράτεια και στο βάθος διακρίνεται πια η απειλή νέων διαθεσιμοτήτων.

2. ΟΛΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΝΑ ΤΑΞΗ

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/10/2013

Σελίδα: 4



ΟΛΜΕ: «Όχι» στην αύξηση του αριθμού των μαθητών ανά τάξη

Την αντίθεσή της «στην απόφαση του υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει σε νέα αύξηση του ανώτατου αριθμού στην τάξη ή το τμήμα στα Γυμνάσια και τα Γενικά Λύκεια» εκφράζει με ανακοίνωσή της η ΟΛΜΕ.

Όπως καταγγέλλει η Ομοσπονδία, «με απόφαση που υπέγραψε ο Κ. Αρβανιτόπουλος και μάλιστα τις ημέρες που οι εκπαιδευτικοί απεργούσαν εναντίον σ' αυτή την πολιτική με συμμετοχή πάνω από 90%, ορίζεται μεν ανώτατος αριθμός μαθητών ανά τάξη οι 27, αλλά 'σε εξαιρετικές περιπτώσεις με απόφαση του οικείου Διευθυντή Δ/θμιας Εκπαίδευσης μπορεί να γίνει προσαύξηση κατά 10%'».

Σύμφωνα με την ΟΛΜΕ, με αυτή την απόφαση ουσιαστικά επανερχόμαστε στους 30 μαθητές στην τάξη.

Οι εκπαιδευτικοί κατηγορούν τέλος το υπουργείο Παιδείας ότι χρησιμοποιεί τον αυξημένο αριθμό των μαθητών στην τάξη, μαζί με τις συγχωνεύσεις -καταργήσεις σχολείων «για να δημιουργήσει τεχνητές υπεράριθμες εκπαιδευτικών και να ωθήσει χιλιάδες συναδέλφους στη διαθεσιμότητα και την απόλυση».

3. ΕΝ ΚΡΥΠΤΩ ΑΥΞΗΣΗ ΣΕ 30 ΜΑΘΗΤΕΣ ΑΝΑ ΤΑΞΗ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/10/2013

Σελίδα: 45



Ο υπουργός Παιδείας

Εν κρυπτώ αύξηση σε 30 μαθητές ανά τάξη

ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ του υπουργού να αυξήσει τον αριθμό των μαθητών ανά τάξη ή τμήμα σε Γυμνάσια και Λύκεια, παρά τις ισχυρές αντιδράσεις και την -προσωρινή όπως αποδείχθηκε- υποχώρηση προ μηνών, καταγγέλλει η ΟΛΜΕ. «Με απόφαση που υπέγραψε ο υπουργός Παιδείας και μάλιστα τις ημέρες που οι εκπαιδευτικοί απεργούσαν ενάντια σ' αυτή την πολιτική με συμμετοχή πάνω από 90%, ορίζεται μεν ανώτατος αριθμός μαθητών ανά τάξη οι 27, αλλά "σε εξαιρετικές περιπτώσεις με απόφαση του οικείου Διευθυντή Δ/θμιας Εκπαίδευσης μπορεί να γίνει προσαύξηση κατά 10%"» αναφέρουν οι καθηγητές (επιβεβαιώνοντας ρεπορτάζ εκείνων των ημερών της «Εφ. Συν.») και επισημαίνουν ότι και αυτό το μέτρο θα συμβάλει στην επιχείρηση κατασκευής υπεραριθμιών.

Ουσιαστικά, λένε, «με αυτή την απόφαση επανερκόμαστε στους 30 μαθητές στην τάξη. Το υπουργείο Παιδείας χρησιμοποιεί τον αυξημένο αριθμό των μαθητών στην τάξη, μαζί με τις συγχωνεύσεις-καταργήσεις σχολείων, τις καταργήσεις υποστηρικτικών δομών, καθώς και τις προωθούμενες εκπαιδευτικές αλλαγές στα ωρολόγια προγράμματα, για να δημιουργήσει τεκνυτές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών και να ωθήσει χιλιάδες συναδέλφους μας στη διαθεσιμότητα και την απόλυση».

Σήμερα είναι ημέρα πανελλαδικής δράσης για την ΟΛΜΕ. Το μεσημέρι οργανώνονται συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας -έξω από το υπουργείο και σε άλλες πόλεις στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης- και πανελλαδική στάση απεργίας. Την Παρασκευή, Παγκόσμια Ημέρα του Εκπαιδευτικού, ξανακατεβαίνουν στους δρόμους μαζί με μαθητές και γονείς.

A.ANAP.

4. 30 ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/10/2013

Σελίδα: 1



ΑΠΟΦΑΣΗ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ
30 μαθητές στην
τάξη σε γυμνάσια
και λύκεια
ΣΕΛ. 17



ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΑΠΟ 27 ΣΕ 30 ΤΟ ΟΡΙΟ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΝΑ ΤΜΗΜΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ

Ασφυξία στις τάξεις για να καλυφθούν τα κενά

Μεγαλώνει φέτος ο συνωστισμός στις τάξεις των Γυμνασίων και των Λυκείων. Με απόφαση του υπουργού Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλου αυξήθηκε στους 30 το ανώτατο όριο μαθητών ανά τμήμα. Η απόφαση υπογράφηκε 5 ημέρες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, με την πρόβλεψη να ισχύσει κατά τη διάρκεια της. Όταν η Υπουργική Απόφαση έφθασε στα Γυμνάσια και τα Λύκεια είχε ήδη γίνει η κατανομή των μαθητών με βάση το προηγούμενο όριο των 27 μαθητών ανά τμήμα.

Ο προγραμματισμός των σχολείων ανατράπηκε, αλλά το υπουργείο Παιδείας διευκολύνθηκε στη διαχείριση του εκπαιδευτικού προσωπικού των Γυμνασίων και των Λυκείων, το οποίο παρά την αύξηση του ωραρίου των καθηγητών κατά 2 ώρες την εβδομάδα δεν επαρκούσε για την κάλυψη των κενών.

«Λάστιχο»

Αυτή είναι η τρίτη φορά που το υπουργείο Παιδείας την τελευταία διετία τεντώνει το λάστιχο του ορίου των μαθητών για να κλείσει τις τρύπες που δημιουργούν στα σχολεία οι μηδενικοί διορισμοί και η συρρίκνωση κατά 80% του κονδύλιου του Κρατικού Προϋπολογισμού για την πρόσληψη αναπληρωτών.

Προηγήθηκε απόφαση της πρώην υφυπουργού Παιδείας Ε. Χριστοφιλοπούλου, με την οποία επιτράπηκε η κατ' εξαίρεση αύξηση του μέγιστου αριθμού μαθητών στους 27 και ακολούθησε τον περασμένο Μάιο απόφαση του κ. Αρβανιτόπουλου που μετέτρεψε την εξαίρεση σε κανόνα. Ούτε αυτή η ρύθμιση αποδείχθηκε επαρκής για την κάλυψη των κενών με αποτέλεσμα να αυξηθεί το όριο στους 30. Η ΟΛΜΕ

ΓΙΟΥΛΙΑ ΜΑΝΩΛΗ
gmanoli@e-typos.com

έχει χειρότερη εκδοχή για τον σκοπό που εξυπηρετεί η αύξηση του συνωστισμού στις τάξεις. Κατά την Ομοσπονδία στόχος της ρύθμισης είναι «να δημιουργήσει τεχνικές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών».

Προσπάθεια του υπουργείου να δημιουργήσει την εικόνα των υπεράριθμων ώστε να προχωρήσει σε διαθεσιμότητες καταγγέλλει η ΟΛΜΕ

Αναλυτικά στην επίμαχη απόφαση του κ. Αρβανιτόπουλου αναφέρεται ότι «οι μαθητές σε κάθε τάξη ή τμήμα τάξης Γυμνασίων και Γενικών Λυκείων δεν μπορεί να υπερβαίνουν τους 27. Τάξεις με μαθητές περισσότερους από τους 27 διαιρούνται σε τμήματα.

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις με απόφαση του οικείου διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης μπορεί να γίνει προσαύξηση κατά 10%. Στα ιδιωτικά σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης η προσαύξηση του 10% αποφασίζεται από τον διευθυντή και το σύλλογο διδασκόντων».

«Ουσιαστικά», κατήγγειλε χθες η ΟΛΜΕ, «με αυτή την απόφαση επανερχόμαστε στους 30 μαθητές στην τάξη. Το υπουργείο Παιδείας χρησιμοποιεί τον αυξημένο αριθμό των μαθητών στην τάξη, μαζί με τις συγχωνεύσεις-καταργήσεις



Σε ανατροπή των προγραμματισμών στα σχολεία οδηγεί η απόφαση του υπουργού Παιδείας για αύξηση από 27 σε 30 του ορίου μαθητών ανά τάξη.

σχολείων, τις καταργήσεις υποστηρικτικών δομών, καθώς και τις προωθούμενες εκπαιδευτικές αλλαγές στα ωρολόγια προγράμματα, για να δημιουργήσει τεχνικές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών και να ωθήσει χιλιάδες συναδέλφους μας στη διαθεσιμότητα και την απόλυση».

Αίτημα

Η ΟΛΜΕ επαναφέρει το παλιό της αίτημα για 20 μαθητές ανά τάξη, ενώ δεν απέφυγε τη σημειολογική επισήμανση ότι ο υπουργός Παιδείας υπέγραψε την απόφαση την ημέρα που οι καθηγητές απεργούσαν με συμμετοχή πάνω από 90%.

Σήμερα η Ομοσπονδία οργανώνει συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας, κηρύσσοντας πανελλαδική τριώρη στάση εργασίας (11 με 2 για την πρωινή βάρδια και 2 με 5 για την απογευματινή).

Μηδενικοί διορισμοί και αδυναμία πρόσληψης αναπληρωτών οδήγησαν στην απόφαση του υπουργείου καθώς δεν επαρκούσε η αύξηση ωραρίου των εκπαιδευτικών

Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις στα ΑΕΙ

Στο μεταξύ συνεχίζεται η αναταραχή στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Οι διοικητικοί υπάλληλοι των ΑΕΙ συνεχίζουν τις απεργιακές κινητοποιήσεις τους εναντίον της διαθεσιμότητας. Οι σύγκλητοι και οι πρυτάνεις επιμένουν ότι η διαθεσιμότητα 1.349 υπαλλήλων έχει οδηγήσει τα Ιδρύματα σε αδυναμία λειτουργίας και προσφεύγουν στο ΣτΕ, ενώ διενεργείται προκαταρκτική έρευνα για παράβαση καθήκοντος έπειτα από αναφορά του υπουργού Παιδείας στον Αρειο Πάγο.

Υπερβαίνοντας τα εσκαμμένα η σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αθηνών αποφάσισε να παρατείνει κατά... 45 ημέρες την πρωτοεσμία για τις εγγραφές των πρωτοετών φοιτητών, η οποία έληξε άκαρπη την περασμένη Παρασκευή λόγω των κινητοποιήσεων. ■

5. ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΦΕΡΝΟΥΝ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 30...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/10/2013

Σελίδα: 1



Συγχωνεύσεις σχολείων και απολύσεις φέρνουν τα τμήματα 30 μαθητών



ΠΑΙΔΕΙΑ

ΟΛΜΕ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ ΤΕΧΝΗΤΑ ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Τμήματα 30 μαθητών για νέες απολύσεις και συγχωνεύσεις σχολείων

» **Θρανιά και στα κεραμίδια** βάζει πια η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, προκειμένου να συγχωνεύσει και να καταργήσει τμήματα, ώστε να πετάξει κι άλλους καθηγητές στη χωμάτερη των «ανθρώπινων πλεονασμάτων». Ο υπουργός Παιδείας υπέγραψε υπουργική απόφαση με την οποία αυξάνει τον αριθμό των μαθητών ανά τμήμα στους 27, ενώ παρέχει τη δυνατότητα για τριαντάρια τμήματα!

Συγκεκριμένα, με την υπουργική απόφαση καταργούνται τα 25άρια τμήματα στα γυμνάσια και τα λύκεια, καθώς ορίζεται ότι «οι μαθητές σε κάθε τάξη ή τμήμα τάξης Γυμνασίων και Γενικών Λυκείων δεν μπορεί να υπερβαίνουν τους 27». Η ρύθμιση ότι «τάξεις με μαθητές περισσότερους από τους 27 διαφρονούνται σε τμήματα» ανατρέπεται στην ομείως επόμενη πρόταση, στην οποία προβλέπεται ότι σε «εξαιρετικές περιπτώσεις», με απόφαση του οικείου Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, «μπορεί να γίνει προσαύξηση κατά 10%». Μην έχετε καμία αμφιβολία ότι οι «εξαιρετικές περιπτώσεις» θα γίνουν κανόνες, όπως άλλωστε συνέβη και με την ρύθμιση που ίσχυε για τα 25άρια τμήματα. Κι αυτά μπορούσαν να δεκτούν προσαύξηση κατά 10% σε εξαιρετικές περιπτώσεις και έτσι είχαμε τμήμα των 27. Τώρα πάμε ολοταχώς στη σαρδελοποίηση των μαθητών σε 30άρια τμήματα.

Τα παραπάνω ισχύουν και για τα ιδιωτικά σχολεία, πολλά από τα οποία ήδη υπερβαίνουν τον αριθμό μαθητών ανά τμήμα που προέβλεπε ο νόμος. Το ξεχειλωμα των τμημάτων όχι απλώς νομιμοποιείται, αλλά γίνεται και ευκολότερο, καθώς ορίζεται ότι «η προσαύξηση του 10% αποφασίζεται από τον διευθυντή και τον σύλλογο διδασκόντων».

Να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη υπουργική απόφαση υπογράφηκε από τον υπουργό Παιδείας στις 16/9, δηλαδή την πρώτη ημέρα της απεργίας των καθηγητών. Αυτή ήταν η απάντηση της κυβέρνησης στην κραυγή αγωνίας και διαμαρτυρίας δεκάδων χιλιάδων καθηγητών ενάντια στην πολιτική διάλυσης του δημόσιου σχολείου. Επίσης, τώρα εξηγείται για ποιο λόγο η κυβέρνηση είχε αποσύρει τροπολογία που νομιμοποιούσε την προσαύξηση του 10% στα τμήματα των 25 μαθητών. Η τροπολογία είχε κατατεθεί στο νομοσχέδιο για το νέο Λύκειο και τελικώς αποσύρθηκε, καθώς αντέδρασε ο ΣΥΡΙΖΑ. Τώρα αποκάλυπεται ότι η κυβέρνηση έριξε στάχτη στα μάτια, για να ξαναφέρει, σε πιο βολικό χρόνο, ακόμη χειρότερη ρύθμιση.

Το γεγονός ότι «η ισχύς της πα-



ρούσης αρχίζει από το σχολικό έτος 2013-2014» θα επιφέρει νέα αναστάτωση στα σχολεία, που ήδη μετά από τέσσερις εβδομάδες, έχουν συγχροτήσει τα τμήματα των μαθητών. Είναι βέβαιο ότι η εφαρμογή της απόφασης θα φέρει νέες συγχωνεύσεις τμημάτων και προσιωνίζεται ότι το κύμα των υποχρεωτικών μετακινήσεων εκπαιδευτικών που αναμένεται εντός των ημερών θα είναι ακόμη μεγαλύτερο.

Ανατροπή της μεταβατικής διετίας στα ΕΠΑΛ

Η ΟΛΜΕ καταγγέλλει την απόφαση του υπουργού Παιδείας, τονίζοντας ότι επανερχώμασε στους 30 μαθητές στην τάξη. Όπως επισημαίνει, το υπουργείο Παιδείας χρησιμοποιεί τον αυξημένο αριθμό των μαθητών στην τάξη, μαζί με τις συγχωνεύσεις - καταργήσεις σχολείων, τις καταργήσεις υποστηρικτικών δομών, καθώς και τις προωθούμενες εκπαιδευτικές αλλαγές στα ωρολόγια προγράμματα, για να δημιουργήσει τεχνητές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών και να ωθήσει χιλιάδες καθηγητές στη διαθεσιμότητα και την απόλυση.

Όμως το απόλυτο χάος επικρατεί και στην επαγγελματική εκπαίδευση. Ειδικότερα, το υπουργείο Παιδείας, με έγγραφό του, δύο εργάσιμες ημέρες πριν τη λήξη της σχετικής προθεσμίας, πληροφορεί τους μαθητές των ΕΠΑΛ, ότι «δεν παρέχεται η δυνατότητα επιλογής του τομέας Υγείας και Πρόνοιας» και προτρέπει τους μαθητές να αλλάξουν τομέα! Είναι τόσο αδίστακτοι, τονίζει η ΟΛΜΕ, που δεν σέβονται ούτε τον νόμο που πρόσφατα οι ίδιοι ψήφισαν και προβλέπει διετές μεταβατικό καθεστώς, προκειμένου οι μαθητές να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στους τομείς που είχαν επιλέξει και καταργήθηκαν.

Σε απάντηση των παραπάνω ε-

νεργειών, που «λειτουργούν διαλυτικά στην εκπαιδευτική διαδικασία και υποβαθμίζουν δραματικά την εκπαίδευση των παιδιών», η ΟΛΜΕ οργανώνει νέες κινητοποιήσεις. Η σημερινή ημέρα ανακηρύσσεται ως ημέρα πανελλαδικής δράσης και διοργανώνονται συγκεντρώσεις δια-



Η Υπουργική Απόφαση είχε υπογραφεί την πρώτη μέρα της απεργίας των καθηγητών και αφορούσε αποσυρθεί παρόμοια τροπολογία μετά από αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ - Τρίωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 12.30 στο υπουργείο Παιδείας προκήρυξε η ΟΛΜΕ

μαρτηρίας σε όλες τις διευθύνσεις εκπαίδευσης. Στην Αθήνα, η συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα γίνει στις 12.30 στο υπουργείο Παιδείας. Η ΟΛΜΕ, για να διευκολύνει τη συμ-

μετοχή στις συγκεντρώσεις, έχει κληρονομήσει σε τριώρη στάση εργασίας. Επιπλέον, την Παρασκευή, οργανώνονται από τις τοπικές ενώσεις συγκεντρώσεις εκπαιδευτικών, γονιών και μαθητών, αφιερωμένες στην Ημέρα του Εκπαιδευτικού, στις 5 Οκτωβρίου.

Προσαγωγές μαθητών

Στο μεταξύ κλιμακώνεται ο αυταρχισμός σε βάρος της εκπαιδευτικής κοινότητας. Μάλιστα, το Τμήμα Παιδείας ΣΥΡΙΖΑ του νομού Τρικάλων καταγγέλλει όργιο τρομοκρατίας σε βάρος μαθητών για να αποτραπούν ή να σταματήσουν καταλήψεις των μαθητών στα λύκεια του νομού. Ο ΣΥΡΙΖΑ καταγγέλλει, μεταξύ άλλων, ότι αστυνομικοί προσηγάγαν στο αστυνομικό τμήμα μαθητές και τους απειλούσαν με συνέπειες αν προχωρήσουν σε κατάληψη, ενώ ζητούν από τους διευθυντές σχολείων που βρίσκονται υπό κατάληψη τα ονόματα των καταληψιών μαθητών.

Η Σύγκλητος του ΕΚΠΑ διεθνοποιεί το λειτουργικό αδιέξοδο που προκαλεί η κυβέρνηση

» **Τη διεθνοποίηση** του προβλήματος που δημιουργείται στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, λόγω της εφαρμογής του μέτρου της διαθεσιμότητας, αποφάσισε η Σύγκλητος του ιδρύματος, ενώ συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις για την άρση της Κοινής (καταστροφικής) Υπουργικής Απόφασης που αγκαλιάζονται από το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας. Ειδικότερα, η Σύγκλητος του ιδρύματος

τις αμέσως επόμενες ημέρες θα αναλάβει πρωτοβουλίες δημοσιοποίησης σε διεθνές επίπεδο του λειτουργικού αδιέξοδου στο ΕΚΠΑ. Επιπλέον, το ΕΚΠΑ τονίζει ότι ο τρόπος που αποφασίστηκε η διαθεσιμότητα των 498 υπαλλήλων πλήττει το αυτοδιοικητικό των ιδρυμάτων και ζητείται εκ νέου η αναστολή της υπουργικής απόφασης για εύλογο χρονικό διάστημα. Επίσης, αποφασίστηκε το ίδρυμα «να

λειτουργήσει σε όλο του το εύρος με σεβασμό προς την ομόφωνη απόφαση της γενικής συνέλευσης των εργαζομένων για απεργία. Τέλος, εξουσιοδοτείται το Δ.Σ. του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ σε συνεργασία με τη διοίκηση του Πανεπιστημίου να ορίσει προσωπικό ασφαλείας, προκειμένου να αντιμετωπίζονται τα επείγοντα χαρακτηριστικά ζητήματα.

6. ΠΡΟ ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ ΤΜΗΜΑΤΑ 30 ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΛΥΚΕΙΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/10/2013

Σελίδα: 1



● **Εγγραφές πρωτοετών:** Παράταση έως την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου για τις εγγραφές των πρωτοετών φοιτητών έδωσε η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αθηνών. **Σελ. 5**

6. ΠΡΟ ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ ΤΜΗΜΑΤΑ 30 ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΛΥΚΕΙΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/10/2013

Σελίδα: 5



Προ των πυλών τμήματα 30 μαθητών σε Γυμνάσια, Λύκεια

Τον δρόμο για τμήματα Γυμνασίου και Λυκείου με 30 μαθητές ανοίγει η απόφαση, με ισχύ από το τρέχον σχολικό έτος, του υπουργού Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλου να ανεβάσει σε 27 από 25 το όριο μαθητών ανά τμήμα. «Οι μαθητές σε κάθε τάξη ή τμήμα Γυμνασίων και Γενικών Λυκείων δεν μπορεί να υπερβαίνουν τους 27. Τάξεις με περισσότερους μαθητές διαιρούνται σε τμήματα», λέει η υπουργική απόφαση. Την ίδια στιγμή, όμως, καθιερώνει την εξαίρεση του 10%. Λέει: «Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, με απόφαση του οικείου διευθυντή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,

μπορεί να γίνει με προσαύξηση κατά 10%. Στα ιδιωτικά Γυμνάσια και Λύκεια η προσαύξηση του 10% αποφασίζεται από τον διευθυντή και τον σύλλογο διδασκόντων». Όμως, η εξαίρεση προβλέπεται ότι θα γίνει... κανόνας, όπως έχει συμβεί έως τώρα. Συγκεκριμένα, έως και το προηγούμενο έτος, όταν οι μαθητές μιας τάξης ήταν πάνω από τους 25 και έως 28 (δηλαδή, μέσα στο κατ' εξαίρεση 10% που επέτρεπε ο νόμος), η τάξη δεν χωριζόταν σε δύο τμήματα. Η απόφαση προκάλεσε την αντίδραση της ΟΛΜΕ. Από την άλλη, σε αρκετές περιπτώσεις, τάξεις έσπασαν σε τμή-

ματα για να απασχοληθούν πλεονάζοντες καθηγητές.

Την ίδια στιγμή, στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, σαράντα πέντε ημέρες, δηλαδή μέχρι τις 15 Νοεμβρίου, έδωσε η Σύγκλητος του Παν. Αθηνών παράταση στις εγγραφές των πρωτοετών φοιτητών, καθώς λόγω της απεργίας των διοικητικών υπαλλήλων δεν έγιναν έως τώρα εγγραφές και η προθεσμία έληξε την Παρασκευή 27/9. Με την ίδια απόφαση, η Σύγκλητος εξουσιοδότησε τον Σύλλογο Διοικητικού Προσωπικού να ορίσει προσωπικό ασφαλείας για τα επείγοντα χαρακτηρισμένα ζητήματα.